

让维吾尔族同胞在“新城”安居乐业

济宁援疆指挥部助力英吉沙县解民生难题

□ 本报记者 吕光社
本报通讯员 袁广峰

扬眉动目、晃头移颈、拍掌弹指……8月1日上午，伴着清新欢快的乐曲，英吉沙县城关乡8村乡村大舞台上几十名中小学生对小学生兴奋地跳着他们热爱的“赛乃姆”，努尔加玛丽·图苏和努尔艾力·图尔贡两名暑期返乡的大学生，正组织村里的学生跳舞，准备参加乡里组织的比赛。努尔加玛丽高兴地告诉记者：“山东济宁援疆后，我们的家乡发生了很大的变化，特别是有了这个乡村大舞台，大家可以在这里自由自在地跳舞。”“英吉沙”在维吾尔族语中意为“新城”，蕴含着维吾尔族同胞对美好生活的期盼。在英吉沙县工作已近3年的济宁援疆指挥部指挥李洪文感慨地说：“民生关乎民心，民心关乎稳定。解决好维吾尔族同胞的民生问题是援疆的根本任务。”

两千多年土陶手工艺重现生机

陶坯旋转，手指舞动，灰色的泥土仿佛有了生命，很快，一个细颈敞口的葫芦状陶瓶诞生了。8月1日，国家非遗项目维吾尔族传统陶烧制技艺传承人阿卜杜热合曼·麦麦提敏的土陶技艺引起了参观者的阵阵喝彩。

芒辛乡扎库比西村是英吉沙县土陶发源地，距今已有2000多年的历史。鼎盛时期，制陶作坊彼此相望，土陶制品畅销天山南北及周边国家。然而进入新世纪，在现代生活方式的冲击下，土陶的辉煌盛景不再，全村一度只剩2户人家做土陶。阿卜杜热合曼一家人的生活也陷入了困境。

“富民安居”工程改变了扎库比西村，也让土陶手工艺重现生机，土陶也随之成为畅销的旅游产品。济宁援疆指挥部将扎库比西村改造纳入英吉沙县旅游发展规划，投入援疆资金，对土陶村进行了整体提升改造，新建了室外土陶体验馆、景观桥平台、场景雕塑等配套设施，村庄旧貌换新颜，一个集“观光、体验、文化、旅游”为一体的特色鲜明的“美丽乡村”正在形成。

“前几年一年烧不了几窑，一个月只能卖七八百元，而现在一个月就能卖5000到2万元，3个儿子和儿媳都在做土陶。土陶的好日子又回来了。”58岁的阿卜杜热合曼对未来的生活充满了信心，他说：“这要感谢共产党的好政策！”

破旧不堪的土坯房变成了一排排整齐划一、粉刷一新的砖房，泥泞的小路变成一条条宽阔干净的柏油马路。截至目前，济宁援疆指挥部已实施安居富民工程24700户，环境综合整治村庄15个，向农村居民免费赠送彩电35500台。据李洪文介绍，2014年以来，济宁援疆将安居富民工程、农村环境综合整治、美丽乡村建设、农村产业结构调整和“电视送万家”文化惠民工程等同步规划，使英吉沙县农村生产、生活条件得到很大改善，



英吉沙县城关乡8村学生在乡村大舞台载歌载舞。

□ 记者 吕光社 报道

脏、乱、差的居住环境得到改善，村容村貌焕然一新，群众生活质量明显提高。

济宁市援疆指挥部还投入援疆资金3000余万元，建设“天网智能工程”，率先在南疆地区实现了县域视频监控全覆盖，为维吾尔族群众的生命和财产安全织就一张“平安网”。

办好教育铺就希望之路

“我现在有了技术，工作、生活很是幸福，一定好好干，回报好心人的帮助。”孤儿阿布里克木是英吉沙县托普鲁克乡3村村民，7岁时父亲去世，成年后，打馕、烤包子，成为他生活的来源，但每月不足千元。2014年9月，他在县职业技能培训中心参加了援疆企业中兴手套厂的培训后，成为缝纫机维修的行家里手，并在厂里找了一个女朋友。今年4月，公司帮助他成了家。在英吉沙服装产业园中兴手套厂生产车间，阿布里克木说：“将来有了孩子，一定让他好好学汉语，将他培养出来。”

阿布里克木学习技术的英吉沙县职业技能培训中心是济宁援建的，已成为技能型人才培养培训、农村劳动力转移培训、农村实

用人才培养、再就业培训的好平台。

济宁市援疆指挥部民生组组长张中喜介绍，针对英吉沙县教育基础设施落后的实际情况，援疆指挥部加大了对教育的投入，制定了从幼儿园、小学、中学、职业培训的一整套教育规划建设方案。

济宁市援疆指挥部围绕卫星工厂，配套建设规范化幼儿园20所，完成县实验中学、职业技能培训中心附属设施、县第三小学综合楼建设，并启动实验中学二期工程、寄宿制初中建设，基础设施和教学水平得到明显改善。为英吉沙县56所小学配备了双语教学动漫模板。对英吉沙县考入内地就读大学生按每人每年6000元标准进行资助，1163名大学生从中受益。

让维吾尔族同胞治病有良医

8月9日，清晨8点，英吉沙县山东结核病防治试点项目苏盖提乡12村服药点，70岁的买买提明老人接过医生分发的结核病治疗药片后，又接过医生分给他的两个熟鸡蛋和一袋热乎乎的牛奶。买买提明老人说：“有了这样的免费营养早餐，有助于康复治疗。”

据英吉沙县疾控中心主任孙丽介绍，苏

盖提乡的结核病防治试点项目是在克孜勒乡结核病防治试点的成功经验上推动实施的。目前，患者通过规范管理和悉心治疗后，发病率得到有效控制，治愈率明显提高。

针对英吉沙县公共卫生服务落后，结核病发病率居高不下的状况，济宁市援疆指挥部按照“先行先试、科学规划、创新模式、稳步推进”的原则，投入援疆资金170余万元，先后在两个乡开展防治试点项目，培养结核病防治骨干人才，创新患者集中管理、集中监督服药等措施，有效控制了传染源，结核病防控工作取得显著成效。这一成功经验在卫生援疆工作中得到广泛推广。

为改善群众就医环境，济宁市援疆指挥部还投入500万元新建城镇卫生院，可惠及周边7万余居民。“新卫生院改变了原来面积不够、科室不全、布局不合理的状况，遇到疑难杂症，还可以和济宁市第一人民医院的专家进行远程会诊。”城镇卫生院院长李宏波说。

济宁市援疆指挥部还在英吉沙推广婚前健康查体活动，已对4000余对适龄新婚夫妇健康查体进行了补贴。克孜勒乡卫生院院长吐鲁洪用不太标准的普通话对记者说：“援疆干部是真心实意地为我们群众办好事的！”

老万福河及北大溜航道 9月1日起收取通行费

□ 记者 王浩奇 报道

本报济宁讯 记者日前从济宁市港航局获悉，升级改造后的京杭大运河支线航道老万福河、北大溜航道9月1日起收取通行费。这两条支流航道采取社会融资方式进行改造建设，收费已获省政府相关部门批准。

根据通航需要，济宁市对老万福河航道采取养护改造方式，对局部水深进行了浚深，局部急弯进行裁弯取直等，目前采取限制性通航措施能满足千吨级船舶的通行。对北大溜河航道按照规划的四级航道进行养护改造，目前能满足500吨级的船舶通行，且建了一处现代化的物流港口。

按照“贷款建设、收费还贷”原则，投资建设和运营主体济宁市安平运河物流服务中心依据山东省物价局批复的收费标准征收航道通行费。基础通行费按1.75元/载重吨计收，里程通行费按0.05元/公里载重吨计收。通行费征收时间自2016年6月15日起至2019年6月14日止。

截至目前，济宁境内共有4条收费航道，分别为洙水河航道、白马河航道、北大溜航道、老万福河航道。4条航道为京杭大运河的支流航道，均采用社会融资的方式进行升级改造。改造完成后，通过收取通行费的方式偿还建设贷款。

24条非应急政务服务热线 并入“12345”

□ 记者 王德琬 报道

本报济宁讯 8月19日，济宁市召开政务服务热线资源整合工作会议，将整合现有24条非应急类政务服务热线，并轨到“12345”市长公开电话。今后，群众可以通过“12345”一个受理平台办理更多咨询、建议、求助、投诉、举报事项。

新的“12345”市长公开电话服务平台建设一期工程将于9月底前完工，并于10月份正式开通运行，服务平台设置100个坐席，整合24条非应急类政务服务热线。其中，12343家庭服务热线、12312商务举报电话，因业务职能的特殊性暂不并入，其余热线全部切割并入“12345”，由平台统一受理、分办和督办。群众可以通过“12345”一个受理平台，办理更多的咨询、建议、求助、投诉、举报等事项，逐步形成上下联动、横向联通、规范高效的运行机制，不断提升政府服务水平和公众满意度。

济宁外贸融入“一带一路” 进出口齐增

□ 记者 吕光社 张誉耀 通讯员 胡凯 报道

本报济宁讯 据济宁海关统计，前7个月，济宁市对“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”沿线国家进出口额达76.7亿元人民币，增长21.3%，占济宁进出口总额的38.2%，拉动全市外贸增幅提高6.7个百分点；其中，出口51.6亿元，增长22.3%；进口25.1亿元，增长19.4%。

据悉，济宁市对“一带一路”国家进出口主要呈现三大亮点：贸易辐射面广，进出口已辐射“一带一路”63个国家，占沿线国家总数的95.5%；商品互补性强，“一带一路”沿线国家的纱线、木浆、木片、橡胶等资源性商品与济宁农产品、机电产品、纸及纸板、纺织服装、医药品等商品良性互补，促进外贸进出口齐增；民营企业活力凸显，前7个月济宁民营企业对“一带一路”国家进出口额达45.6亿元，大幅增长59.4%，成为拓展“一带一路”市场的主力军。

“中国卒中中心联盟”单位 落户济宁市中医院

□ 记者 尹彤 通讯员 王碧辉 报道

本报济宁讯 近日，济宁市中医院顺利通过“中国卒中中心联盟”认证，成为济宁市首家中国卒中中心联盟单位，这标志着济宁地区首个规范、高效的卒中绿色通道正式启动，也标志着该院在多学科联合规范诊疗卒中技术上达到了全国领先水平。

济宁市中医院脑病科是济宁市“十二五”中医药重点专科，山东省中医药重点专科建设单位，率先在济宁市成立了中西医结合特色的卒中治疗单元，以拥有足够实力的神经内科、神经外科、急诊科、康复科、影像科、检验科、检验科、以及先进的影像检查检验设备手段，形成了以神经内科为主，急诊、影像、检验等多学科合作的综合救治模式，完善了卒中绿色通道。

院长王祥生表示，医院将以此为契机，进一步规范卒中诊疗，把传统治疗卒中中的各种独立方法组合成一种综合的治疗系统，从而减少死亡率和致残率。

外来务工人员首次纳入经适房申请范围

□ 记者 赵德鑫 报道

本报济宁讯 8月18日，济宁城区2076套经济适用房开始预登记报名，截止日期为9月18日。

据了解，经适房包括运河怡居新城、时星御德新城、顺河佳园等7个小区，并首次将外来务工人员纳入经适房申请范围。此次预登记报名主要是进行城区经济适用房摸底调查，根据摸底调查结果统计城区经适房需求量，预报名登记后再根据申请数量进行正式申请。

根据济宁市房产管理局《关于市城区预

登记报名购买经济适用住房的通告》，本次预登记报名家庭区域范围为户籍在市城区(任城区、济宁高新区、太白湖新区、济宁经济技术开发区)所辖行政区中等偏下收入家庭、外来务工人员(含自谋职业创业人员)住房困难家庭。在准入条件上，中等偏下收入家庭(含低收入、低保家庭)，具有申请范围内非农业户口；家庭年人均收入低于28700元(2015年市城区人均可支配收入31888元的90%)；家庭无私有住房或虽有私有住房但人均低于20平方米；家庭成员一般指夫妻及未婚子女。年满28周岁以上(含28周岁)未婚、

丧偶、离异不带子女的，作为单身申请人申请。而对于外来务工人员(含自谋职业创业人员)，与用人单位签订两年以上劳动合同(劳动合同应在市或区人力资源保障局备案)；持有市公安局签发的城区居住证一周年以上；已参加企业社会保险且缴纳社会保险费一周年以上都具有资格申请。

此外，中等偏下收入家庭(含低收入家庭、低保家庭)携带户口本，家庭成员身份证、收入证明到户籍所在地社区填写报名表。外来务工人员(含自谋职业创业人员)携带城区居住证、劳动合同、社会保障缴纳证

明到区住房保障部门(单位)报名。申请人可选报三个意向购买的经济适用房小区，按购房意向向分别按一、二、三顺序填写。

据了解，以下情况，可以优先购买经适房。其中，已通过公共租赁住房、廉租住房申请审核，现处于保障轮候期纳入系统管理，由申请人向济宁市房产管理局提交购买经济适用房申请书、上一年度家庭收入证明、近期家庭收入住房证明，经再审核符合经济适用房保障条件的，市房产管理局可将原保障材料转入经济适用房申报材料，按选报小区优先抓阄分房。

优越、配套醇熟、产品优质，备受广大济宁市民的追捧。

现在，恒大名都全新3期中央公园中央王座荣耀加推，130-170㎡奢装大平层震撼入市。恒大名都3期新品以健康科技，从新技术上打造科技精品住宅。比如针对当下的雾霾、尾气等空气质量问题，11号楼每户都引入了新风除霾系统，将干燥和污染挡在室外，净化室内空气。目前，恒大名都千名业主喜迎新居。首期房源已经交付，首批业主已幸福回家，恒大名都宜居大城生活如期呈现。

任城区济阳街道

“四个结合”抓好

综合治理工作

近年来，任城区济阳街道以建设“平安济阳”为总目标，以打霸除恶、创建“三安”工程、社区六进、打造“零发案”社区为载体，全力抓好“四个结合”，综合治理工作取得明显成效。

把综治工作与全民动员相结合。街道在水景花苑、新兴小区等40个网格组建了30支志愿者队伍，共有志愿者189名。在综治宣传上，各小区均设置了法制宣传栏，在运河南岸街设置了法制科普宣传长廊，举办文艺演出宣传法制知识。

综治工作与严格执法相结合。加强小区治安巡逻，增设巡逻点，增加巡逻警力，实行24小时巡逻。深入开展打霸除恶专项行动。半年来，街道与辖区派出所联合共侦破和打击各类治安、刑事案件13起，社会治安形势得到进一步稳固。

综治工作与网格化管理相结合。网格工作室实行1+3管理模式，提高了网格各类信息的沟通效率。

综治工作与硬件设施相结合。对街道综治办基础设施建设进行提档升级，安装一体化平台监控大屏，设调解室和民情谈心室。进一步加强小区的人防、物防、技防建设，将安防建设及硬件基础较好的社区定为“六进”示范社区。(任向阳)

任城区仙营街道综合执法大队

开展环境卫生整治

为做好当前的创卫工作，连日来，任城区仙营街道综合执法大队开展了辖区环境卫生集中整治行动，全力打响创卫攻坚战。

行动中，街道综合执法大队按照依法管理、标本兼治的原则，坚持教育疏导和强制执行相结合，根据前期创卫工作问题反馈，依法对辖区小商铺乱堆乱放、乱搭乱建等行为进行整治，清理违规广告牌和灯箱，规范取缔流动摊点。同时，还采用错时、延时值班制度，加

大巡查力度和密度，对占道经营、店外经营等违法行为进行长效监管，确保主次干道综合环境达到畅通安全、有序整洁的标准，为建设国家卫生城市提供良好的环境。截至目前，执法人员规范纠正摊点30起，取缔20起，暂扣相关物品40余件。据了解，今后，街道综合执法大队将对重点区域和重要时间实行定人、定时、定岗、定责任管理，延长工作时间，加大日常巡查力度，实现长效管理。(王新斌)

农行济宁分行

深入开展“两个加强 两个遏制”回头看活动

为强化问题整改，按照银监局及上级行要求，农行济宁分行在全辖范围内开展“两个加强，两个遏制”回头看检查工作，组建多个工作小组，深入支行检查以往问题的整改情况，进一步严肃了工作纪律。(李海丽)

农行济宁分行营业部

成功办理全市首笔汇款项下 进口押汇+货币互存业务

近日，农行济宁分行营业部成功办理全市

首笔汇款项下进口押汇+货币互存业务，金额738万美元，满足了客户多元化的业务需求，拓宽了国际业务发展的渠道。(张艳)

农行济宁运河支行

落实“准妈妈关爱行动”计划

为充分发挥妇女“半边天”作用，进一步关心关爱女职工，农行济宁运河支行积极开展“准妈妈关爱行动”系列活动，落实“准妈妈关爱行动”计划，于近日组织女职工前去济宁市附属医院慰问产后女职工，为“准妈妈”和新生儿送去组织的关怀和美好的祝福，受到员工欢迎。(孙静)

农行梁山支行深化业务转型

助力实体经济发展

近年来，农行梁山支行积极培育新的信贷结构，加快业务转型升级，优化资产质量，着力加快市场反应速度，在服务客户方面力求做实、做细、做快、做优，大力支持汽车制造、光伏企业、轴承、食品加工等领域提高技术和产能，加大对实体经济的支持力度，取得较好的社会效益和经济效益。目前该行增量贷款8130万元，贷款投放呈稳步增长的趋势。(马凤涛)